

坚定改革信心 凝聚奋进力量

(上接第一版) 历时11天,集中宣讲28场,各种形式的基层互动宣讲27场,直接受众近1.5万人次。共识在宣讲中凝聚,思想在学习中升华。广大党员干部表示,要深刻领会把握全会精神实质和丰富内涵,切实把思想和行动统一到全会精神上来,传承弘扬、创新发展“晋江经验”,不断把全会精神转化为奋力谱写中国式现代化泉州实践的实际成效。

紧扣中央要求 全域覆盖掀起宣讲热潮

学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神,是当前和今后一个时期的重大政治任务。

全会闭幕后,我市第一时间组织集中宣讲。按照党中央和省部署要求,市委决定,由市委宣传部分会市直有关部门组成学习贯彻党的二十届三中全会精神市委宣讲团。宣讲团成员既有来自市直部门的领导干部,也有高校、科研院所的专家学者,不少同志曾多次参加过市里组织的集中宣讲活动,政治素质好、理论水平高、宣讲能力强。

为开展好全会精神集中宣讲,8月2日,全市理论骨干学习贯彻党的二十届三中全会精神培训班暨市委宣讲团宣讲部署动员会召开。市委宣讲团成员集体学习全会精神,集中备课,结合此前收集整理好的我市各领域深化改革的具体实践、生动事例、特色亮点等,共同研讨宣讲细节,充实完善宣讲稿,为宣讲工作做好充足准备。

8月9日,学习贯彻党的二十届三中全会精神省委宣讲团报告会在泉州举行,市委宣讲团成员认真聆听、仔细记录,进一步领会全会精神。

当天下午,市委宣讲团首场宣讲报告会在市行政中心举行,宣讲团成员围绕深刻认识全会的重大意义和总体要求、深入学习领会习近平总书记的重要讲话精神、全面准确理解《决定》提出的进一步全面深化改革重大举措、全力以赴抓好全会精神贯彻落实等方面,紧密联系泉州的改革探索实践,对全会精神

进行全面系统的阐释和解读。8月9日起,市委宣讲团成员分赴各县(市、区)、泉州开发区、泉州台商投资区和市直机关、市属高校、群众团体、民主党派和文艺界、在泉金融单位、“两企三新”组织以及面向离退休老干部等群体,开展集中宣讲和互动交流。

聚焦改革重点 以泉州“味道”打动“听讲人”

改革,是全会的主题,也是宣讲的关键所在。

作为“晋江经验”的发源地,泉州大地蕴藏着巨大的改革创新动能。全国首创“金融机构集中处置纠纷模式”、全省首创“泉州信用医保”服务新模式、农村集体产权流转全部入场交易……这些泉州进一步全面深化改革的宝贵实践,也是宣讲最生动的教材。市委宣讲团成员聚焦各领域改革重点,深挖泉州理论“富矿”,紧密结合泉州实际,认真做好“结合”文章。

“我们开展大拼经济、大抓发展,持续实施‘抓项目、促发展’系列专项行动,加快推进新型工业化和新型城镇化步伐,全力抓好经济建设这一中心工作和高质量发展这一首要任务。”在丰泽,宣讲团成员聚焦经济社会发展,激励大家勇当奋楫者,交出精彩答卷。

“‘晋江经验’是在改革开放的宏伟实践中形成的,必将随着改革的不断深化而愈发彰显其现实指导意义和深远历史意义,我们更有基础、更有条件、更有责任,深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,争当进一步全面深化改革的排头兵。”在晋江,宣讲团成员引导大家传承弘扬、创新发展“晋江经验”,积极谋划思路举措推动新时代民营经济高质量发展。

台上,宣讲人提纲挈领、答疑解惑,既讲清楚是什么又讲清楚为什么,既讲清楚怎么看又讲清楚怎么办。台下,听众聚精会神,认真记录,并就自己不明白的地方或感兴趣的问题,和宣讲团成员进行交流,燃旺学习贯彻全会精神的热度,真正把精神传下去,干劲

提上来。“近年来,市委编办在体制机制改革取得新突破,在机构编制管理取得新成效,在编制资源保障取得新进展。”身处体制机制改革一线,市委编办体制改革科(政策法规科)三级主任科员王玺联系工作实际表示,将按照全会部署的要求,把准改革脉搏,突出改革实效,破解改革难题,持续构建与中国式现代化泉州实践相适应的体制机制。

“党的二十届三中全会指出,要深化国资国企改革。泉州城市规划设计集团在市属国企中率先开展‘带指标竞聘上岗’机制,三年任期到期指标未完成的就地解聘或调整岗位,以市场化思维打破国企铁饭碗,充分释放人才的市场活力,助力企业提质增效。”泉州城市规划设计集团党委书记、董事长赵文训说。

“我们将以全会精神为指引,坚持以文塑旅、以旅彰文,进一步坚定文化自信,增强旅游科技创新能力。”鲤城区文旅局副局长林菲结合文旅工作实际,聚焦泉州古城旅游发展,表示将全力打造更多兼具文化和旅游特色的新场景、新业态、新模式,加快发展新质生产力,全面提升文旅商深度融合。

深入基层一线 以“接地气”凝聚民心

宣讲入耳“接地气”,精神入脑聚民心。

连日来,市委宣讲团不仅走进报告厅和会议室,还深入社区、企业等基层一线,以灵活多样的方式开展面对面交流互动,不断提升宣讲的针对性、实效性。

全会擘画的改革蓝图,与民营经济关系密切。“泉州是民营经济大市。党的二十届三中全会的胜利召开,为推进中国式现代化指明了方向,也增强了我们民营企业发展信心,接下来我们将引导会员企业,立足实际,积极创新主动作为,为民营经济高质量发展贡献力量。”南安市日用轻工协会秘书长、泉州隐形鞋服科技有限公司总经理林国栋听完宣讲后,备受鼓舞。

积极回应基层所想、群众所感、百姓所盼,宣讲架起了党群“连心桥”。在城东街道浔美社区、泉港区界山镇东张村、安踏集团党建展馆、黎明职业大学……市委宣讲团成员与党员干部、职工群众面对面交流,送上丰富解渴的“精神大餐”。“如何加强基层治理?”“民营企业如何赋能新质生产力,推动经济高质量发展?”“高校如何推进产学研深度融合,培育创新人才?”……每场报告会,宣讲团成员都来到干部职工群众身边,围绕大家关心的各类话题答疑解惑,力争把全会精神讲“全”、讲“准”、讲“足”,让全会精神深入人心。

在市“党建+”暖新驿站,宣讲团成员和快递员、外卖小哥等一批新就业形态劳动者、劳模工匠以及一线的职工代表面对面交流,面对现场职工的踊跃提问,宣讲团成员以深入浅出的解读、生动鲜活的案例、直观翔实的数据一一作答,助力基层群众领悟改革要义、激发创新动能。“今后在平凡的岗位上我要认真工作,发光发热,在日积月累中,在平常的走街串巷中,得到更多人的认可。”2023年泉州市劳动模范、快递员王瑞南心潮澎湃。

在泉州台商投资区,基层工作者、台商区综治中心张安萍与宣讲团成员就基层治理互动交流。“为解忧没有完成时,只有进行时”,她表示,将继续深入学习贯彻全会精神,进一步改革创新综治中心工作体系,把能否实质性解决矛盾纠纷作为衡量中心建设成效的重要标准,打通服务群众“最后一米”,全面提升矛盾纠纷预防化解法治化水平。

大鹏之动,非一羽之轻也;骐骥之速,非一足之力也。党的二十届三中全会精神生动宣讲与积极互动同频共振,广大干部群众进一步坚定了改革信心,凝聚了改革共识,纷纷表示,要把全会精神落实到行动上、贯彻到工作中,以新的改革实践纵深推进现代化建设,为奋力谱写泉州高质量发展新篇章贡献更多的力量。

□融媒体记者 颜雅婷 高慧子 范金林

新增18处监控 抓拍电动车违法

本报讯(融媒体记者张晓明 通讯员庄小强) 昨日,记者从丰泽交警大队获悉,8月22日起,丰泽交警大队新增一批电动自行车违法抓拍设备,对非机动车未走非机动车道内行驶、非机动车不按照交通信号规定通行、非机动车逆向行驶、未满16周岁驾驶电动自行车等违法行为实施抓拍,同时依法进行处罚。交警提醒,请广大交通参与者自觉遵守交通安全法律法规,安全文明出行。

新增交通技术监控设备设置点:1.通源街丰海路路口;2.北清路新华路路口;3.津淮街田安路路口;4.刺桐路湖心街路口;5.宝洲街鹿路路口;6.北清路泉山路路口;7.东海隧道东出口;8.东海大街海坛街路口;9.东海大街明珠园;10.滨海街海坛街路口;11.体育街安吉路路口;12.东海大街海坛街路口;13.城东街安吉路路口;14.田安路东湖街路口;15.江滨北路北清路路口;16.田安路丰泽路口;17.大坪山隧道出口;18.通源街安吉路路口。

以案释法

被执行人虚假和解 762万元卖掉房产

款项未给债主,触犯拒执罪被判刑

本报讯(融媒体记者黄墩良 通讯员陈明耀) 陈某打着和解的名义,让债主江某向法院提交终结强制执行申请书,解除对其名下财产的冻结,并趁其将房产以700多万元的价格卖掉,且未还余款。这回,陈某打错了算盘,最终被追究刑事责任。近日,丰泽区人民法院披露了这起被执行人虚假和解案的始末。

据悉,江某与陈某民间借贷纠纷一案,丰泽区人民法院于2022年8月作出民事判决书,判令陈某偿还江某借款548037元及相应利息。判决生效后,江某向法院申请强制执行,法院向陈某发出执行通知书、报告财产令及相关执行裁定书,并查封陈某位于鲤城区滨江花园城房产1处及地下室车位2个。

陈某不是想着怎么还钱,反而于2022年11月,通过中介与他人签订《房产买卖合同》,约定以762万元出售前述查封房产及车位。

签订合同后,陈某发现房产被法院查封,为继续出售房产,他于同年12月主动找江某执行和解,偿还江某41383元,并表示,余款及相应利息按贷款等额本息方式按月支付等。同时,陈某在执行和解协议中,要求江某于同日向法院提交终结强制执行申请书,解除对其名下财产的冻结等。法院根据江某的申请,解除对上述房产及车位的查封。

不久,陈某将该房产以762万元的价格出售,扣除抵押债权及涉案房产交易相关的中介费、过桥费等必要费用后,他实际得款约60万元。尔后,陈某拒不履行与江某的上述执行和解协议,将剩余余款用于偿还其他债务及投资经营并亏损,导致案件无法执行。

去年6月,丰泽区人民法院发现此情况后,将案件线索移送公安机关侦查。去年8月份,陈某某因涉嫌拒不执行法院判决、裁定罪,被公安机关抓获。案件审理期间,陈某某认识到拒不执行法院判决的严重后果,对拒不执行判决的行为表示懊悔,同时积极主动履行了生效法律文书确定的31万元,并取得谅解。

经审理,法院以拒不执行判决、裁定罪,对陈某某判处有期徒刑。法官介绍,根据法律规定,对人民法院的判决、裁定有能力执行而拒不执行,情节严重的,处三年以下有期徒刑、拘役或者罚金;情节特别严重的,处三年以上有期徒刑,并处罚金。这起案件中,陈某某以虚假和解的方式转移财产,对人民法院的生效判决有能力执行而拒不执行,情节严重,其行为已构成拒不执行判决、裁定罪。

黄奕聪故居改造成公共文化空间

本报讯(融媒体记者王金植 通讯员陈秋婷 文/图) 记者昨日获悉,作为2024年市、区两级为民办实事项目——洛江区罗溪镇龟峰山新型公共文化空间日前建成投入使用。该空间是由黄奕聪先生故居改造而成。

“能不能表演关公呀?”“可以让我动手试一下吗……”近段时间来,刚刚完成改造提升的罗溪镇龟峰山新型公共文化空间成了周边群众的好去处。现场举办的南音、掌中木偶、十音铜锣等非遗公益演出备受欢迎,不少孩子跃跃欲试,争先体验非遗技艺。

该空间依托罗溪镇丰富的非物质文化遗产、侨文化等资源,由爱国华侨黄奕聪先生故居改造而来。400余平方米的空间内,既规划了阅览室、书画室等传统公共文化功能区域,又设置非遗工作站和创作基地,还融入共享茶室、盆景艺术展示区等新型文化业态,以小而美的文化空间,更大程度满足群众多层次、多方面的精神文化需求。

“今年我们在黄奕聪先生的故居里,修建了这个新型公共文化空间,通过融合琴、棋、书、画、诗、酒、花、茶、香、曲等

方面内容,拓展空间的内涵。”罗溪镇文化站站长黄坦克介绍道,“在各个功能室的设置上融入了许多本土的文化特色,把文化爱好者、文化能人都集中到这里进行交流创作,在满足当地群众精神文化需求的同时,也向外展示罗溪的文化。”

值得一提的是,这样一个惠民利民的新型公共文化空间在建设过程中也得到了本地群众的大力支持。空间内展出的众多书画及老物件等展品,均为本地群众捐赠,更有非遗传承人等有专长的群众积极报名担任志愿者,不定期义务开展南音、掌中木偶等表演。

据介绍,近年来,洛江区重视城乡公共文化服务一体化建设,持续以“小切口”撬动“大民生”,累计投入5742万元用于公共文化事业建设,先后建成了桥南古街新型公共文化共享空间、虹山乡新型公共文化空间等4个新型公共文化空间,马甲镇杏川村新型公共文化空间正在建设中,公共文化产品和服务供给数量、品质不断提升。



新型公共文化空间展现了丰富的当地文化

守护“烟火气” 拧紧“安全阀”

本报讯(融媒体记者王金植 通讯员黄庆新 文/图) 高温天气,安全事故的诱因增多。连日来,丰泽区应急管理部门紧盯重点行业领域,强化隐患排查和指导服务,督促企业严格落实事故防范措施,减少高温天气安全生产事故的发生。

昨日,丰泽区应急管理局组织人员检查餐饮场所的安全隐患。在一家主题餐厅,执法人员查看了燃气使用环境是否存在安全隐患、燃气管道是否存在老化、腐蚀等现象、是否制定安全用气制度、是否落实专人开展巡查工作,同时,对安全出口及疏散通道是否畅通、外窗是否设有影响疏散的广告牌或栅栏是否到位、灭火器配备数量和型号是否符合要求、是否有锈蚀、过期或压力不足的现象等情况开展检查。工作人员还现场指导企业有针对性地做好高温条件下的安全生产工作。

据悉,为了防控高温天气安全风险,连日来,丰泽区应急管理局结合安全生产标准化创建提升行动,分三个工作组,深入有限空间、涉爆粉尘、危化品使用、劳动密集型等企业持续开展安全生产专项指导服务。共检查重点企业23家,发现整改隐患127项。

“这辆电动自行车为什么在仓库充电?”丰泽区应急管理局执法人员在市区一家加油站检查时,发现员工违规将电动自行车停放至仓库充电,立即拔下充电插头,并对加油站负责人和相关员工进行了批评



加油站安全运营至关重要

教育。“在仓库内充电很危险,存在极大的安全隐患。”执法人员说,严禁在建筑内的共用走道、楼梯间、安全出口处等公共区域,停放电动车或者为电动车充电。

“出于安全考虑,我国对于散装汽油、柴油的售卖有着严格的规定,未经登记许可,擅自购买使用散装汽油、柴油,属于违法行为。”在东海街道辖区的渔人码头,执法人员和船民宣传交流散装汽油、柴油管理的相关法律法规。连日来,丰泽区应急管

理局和丰泽公安分局、商务局、农林水局等单位组成联合工作组,重点检查高温天气下辖区各个加油站的安全生产工作,尤其是散装汽油、柴油管控情况。

据介绍,为严防高温天气安全事故发生,丰泽区各级各部门针对室外作业风险较高的危险化学品、建筑施工、城镇燃气、环卫作业、城市消防等重点行业和有限空间、“九小场所”等重要点位开展执法检查服务,督促生产经营单位严格落实高温作业各项安全规定和防范措施。

东石开展厨余垃圾油烟扰民专项整治

本报讯(融媒体记者黄祖祥 通讯员戴娜) 近期,晋江东石镇开展厨余垃圾专项整治暨城市餐饮服务业油烟扰民问题专项整治行动,对餐饮店油烟净化装置安装情况、净化装置达标情况、未经许可违规收运厨余垃圾等情况进行再摸底再排查。

近日,东石镇综合执法队对餐饮单位、夜市、烧烤店等进行检查,对发现的油烟净化装置清洗不及时等问题要求业主及时整改,对清洗台账记录不规范的商户做好指导,并及时做好“回头看”工作,让餐饮油烟污染治理更规范高效。

针对厨余垃圾整治工作,东石镇综合执法队

对镇区多家餐饮店进行检查,现场督导餐饮经营户严格按照指定位置放置厨余垃圾桶,确保桶体整洁,不得有垃圾外溢现象。对发现的问题,现场予以指导教育并立即整改,有力保障餐厨废弃物规范处置,改善沿街市容环境卫生。同时要求餐厨垃圾收运企业加强与餐饮企业沟通,加大夜间收运力度,确保应收尽收、日产日清。

接下来,东石镇将加强巡查监管持续抓好整治工作,坚决杜绝治理出现反弹,建立责任有分工、整改有要求、治理有效果的长效管理机制,回应群众诉求,提升居民生活品质。

心存侥幸 出借银行卡获利被抓

本报讯(融媒体记者张文璟 通讯员何炜植 张希达) “我就不应该把卡借给他,为了那一点报酬!”嫌疑人朱某后悔地低下了头,而这一切的源头,竟是因为将一张银行卡“借”给了“朋友”。日前,惠安县公安局辋川派出所破获一起帮信案件,抓获嫌疑人朱某(50岁,惠安人)。

据了解,今年7月的一天,朱某在家玩手机时突然收到一名陌生人的添加好友信息,对方称自己是隔壁镇上的人,想要和朱某交个“朋友”。之后几天频繁找朱某聊天,便熟络了起来。聊天时,对方告诉朱某自己的银行卡被冻无法正常使用,需要朱某提供自己的银行卡号并帮助取现金,答应给朱某几百元报酬。一开始朱某碍于“朋

友”情分帮忙,但得到报酬后在金钱的诱惑下,仍心存侥幸继续帮忙取钱。

到案后,朱某后悔不已。她告诉民警自己已明白将银行卡借给别人有“风险”,但她当时心存侥幸,觉得自己就帮忙取个钱而已,正是这一念之差,让朱某成为诈骗分子的“帮凶”。

目前,嫌疑人朱某因涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得罪已被依法采取刑事强制措施,案件正在进一步办理中。

